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Diễn từ của Võ Sư Chưởng Môn

trong Lễ Tưởng Niệm Sáng Tổ lần thứ 45

& và Lễ vinh thăng Hồng đai 2005

---------------------


Các môn đồ Vovinam - Việt Võ Đạo thân mến,


Các tân Hồng đai thân mến,


Lễ vinh thăng Hồng đai hôm nay vô cùng trang trọng vì được tổ chức tại Tổ Đường và gắn liền với lễ Tưởng Niệm Sáng Tổ Môn Phái. Trên cương vị Chưởng Môn tôi ghi nhận và có lời ngợi khen những cống hiến của các vị. Nhân đây tôi cũng muốn nhắn nhủ thêm với các vị rằng.


Đẳng cấp càng cao, trách nhiệm càng lớn vì giá trị cao quý của màu đai Vovinam phải luôn được hiển lộ trong những việc làm thực tế hàng ngày, những việc làm bình thường nhưng cần thiết trong đời sống, để trong gia đình là người cha hiền con hiếu, trong môn phái là người môn sinh thuần cẩn kiên trung, ngoài xã hội là người công dân tín nghĩa, giàu tinh thần phục vụ. Nhất là đời sống phải minh bạch hiên ngang, không từ nan những gian lao khổ hạnh. Nếu mỗi chúng ta không liên tục thực hiện cuộc Cách mạng Tâm Thân, thì cho dù chúng ta đang mang trên người bộ võ phục màu xanh của biển cả với đai vàng, đai đỏ hay đai trắng cũng chưa phải là môn đồ Vovinam đúng nghĩa.


Chúc các vị có những cống hiến xứng đáng hơn nữa trong sứ vụ phát triển và điều hành Môn Phái.

Các môn đồ Vovinam - VVĐ thân mến,


Để tưởng niệm Sáng Tổ, các môn đồ Vovinam trên toàn thế giới, dù ở những vùng đất khác nhau, hãy ngẩng mặt lên cao nhìn chung về một hướng, dâng nén tâm hương lên anh linh Sáng Tổ với lòng nhớ ơn sâu sắc, và mặc nhiên chân thành gửi tới nhau một niềm tin sắt đá, một gắn bó tự nguyện, bao dung thông suốt, quyết nối bước theo chân Sáng Tổ xây dựng một nền võ đạo cho dân tộc và nhân loại.


Đẹp biết bao ý thức nhớ Nguồn, kính Tổ, yêu thương, nâng đỡ và học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau! Tình cảm đó sẽ cô đọng thành nghị lực kiên trì thể hiện sức mạnh tối linh, vượt trên lý luận thông thường, lập nên kỳ tích vang dội muôn đời.


Noi gương Sáng Tổ, học tập đức hy sinh quên mình của Người để Môn phái tồn tại, phát triển. Người chỉ luôn nghĩ đến dân tộc và nhân loại, nên khi đặt tên môn võ do Người sáng tạo, Người đã gọi là Vovinam chớ không gọi là Nguyễn Gia Môn hay Sơn Tây Môn. Vovinam, một danh xưng quốc tế dễ đọc, dễ nhớ với âm điệu thanh nhã tân kỳ của một nền võ học độc đáo và sự uyên bác cao thâm của triết ngữ võ đạo nhân loại. Nhờ dung dị mà vượt thoát, phổ cập đại chúng mà hàm chứa cao vọng xuyên suốt chân tình.


Do đâu Sáng Tổ có được óc linh mẫn đến thế nếu không là tinh thần xả kỷ vị tha, biết hòa mình vào cuộc sống, giúp người khác sống và sống cho người khác.


Theo thời gian, Sáng Tổ đã về cõi vô cùng. Hình tượng Người còn đó, nhưng chỉ là di ảnh. Chân dung đích thực của Người tồn tại gắn bó với đời sống là Cách mạng Tâm Thân. Cách mạng Tâm Thân chính là cội nguồn, là tiếng gọi của Sáng Tổ nhắn nhủ các thế hệ môn đồ chân thành nối tiếp nhau liên tục vững bước.


Chúng ta phải hành hương về gốc Tổ theo tinh thần và ý hướng đó. Vì chỉ cuộc hành hương thực hiện cuộc Cách mạng Tâm Thân, màu võ y của chúng ta mới vượt không gian, còn mãi với thời gian.


Con đường phục vụ và giúp ích con người của Vovinam - Việt Võ Đạo đang triển khai lớn rộng. Một tương lai Chân, Thiện, Mỹ đang bừng bừng tỏa sáng trước tiến trình nhân loại.


Toàn thể môn đồ chúng ta thành kính dâng hương, cùng nhau sánh bước tiến lên . . . 
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